
Interventi sull’argomento: Ratifica deliberazione CC n. 112 del 12/06/2012 

all’oggetto: Prima Variazione alle dotazioni di competenza del bilancio per 

l’esercizio in corso, della relazione previsionale e programmatica, e del 

bilancio pluriennale per il periodo 2012/2014 

 

Presidente 

Il secondo punto è la Ratifica deliberazione CC n. 112 del 12/06/2012 all’oggetto: 

Prima Variazione alle dotazioni di competenza del bilancio per l’esercizio in corso, 

della relazione previsionale e programmatica, e del bilancio pluriennale per il 

periodo 2012/2014. Ha chiesto la parola l’assessore Colapinto, ne ha facoltà, 

prego. 

 

Assessore Colapinto 

Buonasera a tutti Incominciamo con l’ordine del giorno che parla delle variazioni 

di bilancio. La prima è una delibera di Giunta Comunale del 12 giugno 2012 e 

riguarda il reperimento di una somma di 82.000 euro con la conseguente 

devoluzione per spese di servizio di Polizia Municipale. In sostanza è successo che 

abbiamo riscontrato una maggiore entrata per ICI degli arretrati del 2011 per un 

importo di 64.000 euro; abbiamo registrato maggiori incassi di impianti sportivi 

per 8.000 euro e ancora un maggiore canone per l’allacciamento delle fognature 

comunali per l’importo di 10.000 euro. La somma di queste tre cifre porta a 

82.000 euro che sono stati destinati per le spese inerenti al servizio di Polizia 

Municipale, prestazione e servizi. In sostanza di questi 82.000, 37.000 sono 

destinati al rinnovo della locazione Vista Red che scadrà al novembre del 2012, 

invece gli altri 45.000 circa sono stati destinati per spese inerenti all’elaborazione 

e notifica delle violazioni semaforistiche. Queste 45.000 in sostanza non sono 

delle spese che noi anticipiamo per conto della Maggioli e che però vengono 

recuperate mediante addebito in aggiunta all’importo della violazione ad ogni 

contravventore nella misura di 11 euro per ogni infrazione, e quindi rientrano 

nelle casse comunali al momento dell’incasso della violazione stradale medesima. 

Questo prospetto riguarda la ratifica della variazione avvenuta in Giunta. 

Parliamo della seconda variazione. La seconda variazione riguarda …  

va bene, allora mi fermo e poi proseguiamo. 

 



Presidente 

Vediamo se ci sono interventi per questa delibera… Ha chiesto la parola il 

consigliere Mango, ne ha facoltà, prego. 

 

Consigliere Mango 

Presidente io chiederei di far esporre anche la seconda variazione all’assessore e 

poi magari possiamo fare un’unica votazione….  

Una per una? Votazioni separate, va bene. 

 

Presidente 

È proprio una questione di voti per il segretario perché possa mettere ai voti 

correttamente. Grazie. Quindi si discutono separate e si votano come sempre 

separate. Grazie. 

Qualcuno vuole fare qualche intervento su questa delibera? Stava parlando il 

consigliere Mango, ne ha facoltà, prego. 

 

Consigliere Mango 

Mi limito a fare la dichiarazione di voto attualmente, poi nella seconda variazione 

faccio l’intervento. Per quanto riguarda l’orientamento del Partito Democratico e 

anche quello degli amici di Verso il PD, la votazione è contraria a questa delibera. 

 

Presidente 

Ci sono consiglieri che vogliono fare interventi? Ha chiesto la parola il consigliere 

Beretta, ne ha facoltà, prego. 

 

Consigliere Beretta 

Grazie. Mi adeguo a quella che è l’indicazione del consigliere Mango, anch’io mi 

limito alla dichiarazione di voto riservando poi una breve illustrazione delle 

motivazioni su cui si fonda la dichiarazione di voto nella delibera successiva. 

Quindi la dichiarazione di voto in relazione a questa delibera è una dichiarazione 

di voto positiva, favorevole. Grazie. 

 

Presidente 



Ringrazio il consigliere Beretta. Ha chiesto la parola il consigliere Gallino, ne ha 

facoltà. 

 

Consigliere Gallino 

Grazie presidente. Anche da parte del gruppo della Lega Nord Piemont il voto è 

favorevole. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Gallino. Ci sono persone che devono fare ancora interventi 

o dichiarazioni di voto?  

Possiamo proseguire con la votazione. Cedo la parola al dott. Mirabile, prego. 

Mettiamo in votazione quindi il punto n.2 che è la Ratifica deliberazione Giunta 

Comunale n.112 del 12/06/2012. 

 

Segretario 

Beretta, Baravalle, Ferrara, Gallino, Gambetta, Gobbi, Guglielmi, Labella assente, 

Maglione, Mango, Manzone, Marseglia, Masante, Mastroianni, Mensa, Mussetto, 

Raso assente, Rio, Salerno, Serra, Vassalotti. 

 

Presidente 

Presenti 18, astenuti nessuno, votanti 18, voti favorevoli 12, voti contrari 6. 

Votiamo per l’immediata eseguibilità: 

Astenuti … nessuno 

Contrari … i consiglieri Mango, Gobbi, Vassalotti. Mensa, Ferrara e Salerno. 

Favorevoli …  

 


